

周秀芳事迹激发市民爱心潮

红花村希望小学50万元建校款3天筹齐

后续报道

本报讯(记者张昊 鄞州记者站张绘薇 杨磊)连日来,“支教奶奶”周秀芳远赴湖南山区援建学校扶智扶贫的感人事迹,深深感动了宁波市民,并激发了广大市民奉献爱心的热情。在周秀芳发起激浦县红花村希望小学众筹项目后,众多爱心人士慷慨解囊支持,5313名市民爱心接力,短短3天就集齐了50万元建校款项,

再次彰显了宁波这座文明城市的博爱,书写了一曲奉献爱心的赞歌。鄞州中河街道荣安和院幼儿园将义卖所得的2714.2元捐了出来;姜山幼儿园华泰星城分园将4062元义卖所得捐赠;象山石浦镇中心幼儿园教师傅萃等爱心人士纷纷响应;一位身患癌症的60多岁的老人,在周秀芳的微信里留言,她要捐赠5000元……市民的爱心接力,让项目捐款数额不断攀升。网友在朋友圈里转发支持:“与爱同行,一起为‘爱心搬运工’周奶奶圆一个助

学梦”“在六一节来临之际,为山区孩子送上一份大礼”。本次爱心筹款目标金额为50万元。到昨天下午5时,善款募集达到500314.14元,参与人数达到5313人。其中,单笔最大捐款金额来自存希公益基金,为16.8万元。“我们公益基金的帮助领域就是建希望小学、爱心结对和捐赠教学设备。自红花村希望小学众筹项目启动以来,我们就一直在关注。我们看到了周秀芳老师对山区孩子

的爱心,也看到宁波人对扶贫事业的热情,我们很感动,觉得应该尽一分力。”存希公益基金负责人宋丽娜说。“这是给孩子们最好的儿童节礼物,我比他们还高兴,我的心要飞起来了。”周秀芳激动地说。她第一时间发微信语音给红花村党支部书记向前:“告诉你一个好消息,50万元的众筹目标实现了,建主体大楼的钱够了,告诉孩子们,告诉村民们,告诉那两位80多岁的老教师,宁波好人帮我们圆梦啦!”

宁波人吸烟率 低于全省水平

45岁至54岁的男性吸烟率达到55%

本报讯(记者陈敏)昨天是第31个世界无烟日。2017年宁波市居民重点健康危险因素及健康行为调查结果显示,我市15岁至69岁居民吸烟率为21.48%,低于浙江省居民平均吸烟率(23.61%),也低于全国居民吸烟率(27.7%)。

调查显示,宁波人男性吸烟率远高于女性。男性依然是吸烟控制的重点人群,其中男性吸烟率为43.27%,女性吸烟率为1.25%。

中年人群吸烟率依然居高不下。从年龄分布来看,40岁至64岁男性吸烟率显著高于其他年龄段,其中45岁至54岁的男性吸烟率最高,达到55%。

从职业分布来看,农民吸烟率最高,达到27%,其次为工人,达到25.73%,公务员、企业员工吸烟率在16%左右。

从调查看,宁波人烟草消费量较大,造成的经济负担较重。从烟草价格看,60.82%的人群消费的烟草价格在每包10元至30元,有19.73%的人群消费的烟草价格在每包30

元以上。今年世界无烟日的主题是“烟草和心脏病”。据中国疾控中心、中国医学科学院、国家心血管病中心等9家单位共同发布的2018年世界无烟日核心信息:即使每天只抽一支烟,也会使男性冠心病风险增加74%,女性增加119%。约12%的心脏死亡归因于烟草使用和二手烟暴露。

遗憾的是,2017年宁波市居民重点健康危险因素及健康行为调查结果显示,31.14%的被调查者工作及生活中几乎每天会接触二手烟,29.42%的被调查者平均每周有3天至5天会接触二手烟。由此可见,宁波人日常工作及生活中二手烟暴露较为严重,公共场所禁烟有待进一步加强。

据了解,除了一手烟、二手烟,三手烟(指烟民“吞云吐雾”后残留在衣服、墙壁、地毯、家具甚至头发和皮肤等表面的烟草烟残留物)对人体同样危害很大。但调查发现,宁波人对三手烟及其危害知晓率极低,仅有5.13%的被调查对象知道三手烟及其危害。

浙江小百花巡演 走进宁波

本报讯(记者周燕波)昨天下午,经典甬流传——小百花·中国黄金海岸线巡演宁波站戏迷见面会,在宁波大剧院举行。近百名越剧戏迷冒雨赶到现场,与心中的小百花偶像相会。国家一级演员、文华奖获得者蔡浙飞带着国家一级演员周艳、魏春芳等几位浙江小百花越剧团“台柱子”与热情万分的甬城戏迷一起唱戏、一起游戏,并和他们分享排戏幕后的花絮。现场不时地响起掌声、笑声,场面显得热烈而温馨。

图为浙江小百花越剧团演员邀请甬城戏迷上台学习越剧动作。(周建平 摄)



香港宁波大学校友会 在港成立

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员孙欢欢)昨天,香港宁波大学校友会成立大会在香港举行,来自香港各界的近30位宁大校友齐聚香江之畔,共叙母校情谊,共话宁大发展。20余位“宁波帮”乡贤和嘉宾出席大会,宁波大学校友会企业家联谊会、辽宁宁大校友会、广东宁大校友会代表到会祝贺。

会上,宁波大学校长沈满洪向香港宁大校友会授牌并代表母校赠送纪念品,向长期支持帮助宁大发展的“宁波帮”乡贤表示衷心感谢,并用“母校”“校友”“校友会”三个关键词为主

线,介绍了学校入选国家“双一流”建设高校的意义和前景,以及学校近期在争取办学资源、引进高端人才等方面取得的显著成绩。他希望新成立的香港宁大校友会成为在港校友的精神家园、情感纽带和事业平台。

香港宁大校友会新当选会长郁武铮表示,香港宁大校友会的成立对宁大发展和广大校友具有特殊的意义。校友会将带领广大在港校友多向前辈讨教、学习,志存高远地去梦想,脚踏实地地去奋斗,把香港宁大校友会发展壮大,成为在港校友的温馨港湾,努力为宁大建设发展作出贡献。

第五届阿拉非遗汇明天登陆象山

日本、韩国的非遗项目也将参加这场盛会

本报讯(记者周燕波 通讯员陈敏健)作为“文化和自然遗产日”的一项主题活动,第五届阿拉非遗汇主题活动暨象山首届海洋渔业文化保护节将于6月2日、3日在象山人民广场举行。那么,本届阿拉非遗汇有何特色和亮点呢?记者昨日对市文化馆副馆长、市非遗保护中心负责人孔燕进行了采访。

孔燕介绍,本届阿拉非遗汇与往届相比,在规模、形式、创意等方面均有突破,内容包括开幕式及非遗精品节目展演、“乡村振兴,非遗先行”专题展、“温故

致新”现代生活专题展、国家级海洋渔文化(象山)生态保护实验区建设成果展、“东亚文化之都”图文展、宁波地方美食展、戏曲专场演出等八大主题活动。此外,本届非遗汇还将公布宁波市第五批市级非遗项目、传承人和传承基地名单。

值得一提的是:东亚文化之都韩国的济州、清州和日本的奈良也有非遗项目来参加本届阿拉非遗汇,其中,济州根据人类非遗——“海女文化”编排的具有超强震撼力的舞蹈节目《海女》将在开幕式上亮相。此外,这三个东亚文化之

都还将以精美图文的形式展示各自最有代表性的文化遗产项目。

“乡村振兴,非遗先行”。今年的阿拉非遗汇最引人注目的是各区县(市)将以“乡愁里的非遗”为主题搭建一个主题馆,展示各地在乡村振兴中取得的非遗保护成果。“乡愁”非遗图文展,将以图文的形式展示精选出来的全市乡村非遗项目。“温故致新——宁波市文化遗产创意衍生品展”将是传统工艺与现代生活完美融合的一次集中展现,展示我市在文化遗产活化利用保护方面取得的成果,内容包括非遗温故展、文物类文创

产品展示、文物鉴定与保护图文展及现场互动服务等。天一阁、宁波博物馆等将带来自己研发的各类非遗衍生品。

本届非遗汇还有一大亮点就是推出了“非遗千人课堂”。各区县(市)将在现场推出鱼灯制作、传统刺绣、象山剪纸、风筝制作、棕叶编织、麦秆画等20个手工艺类非遗项目,向1000名学员进行现场传授,让市民体验和感知非遗与现代生活的密切联系。据孔燕透露,这项活动得到了众多非遗手艺人追捧,1000个名额一推出就被“秒杀”。

【紧接第1版①】形成了今后5年落实中央一号文件的政策框架。要全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强对“三农”工作的领导,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立新发展理念,落实高质量发展的要求,坚持农业农村优先发展,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,统筹推进农村经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,加快推进乡村治理体系和治理能力现代化,加快推进农业农村现代化,走中国特色社会主义乡村振兴道路,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。

会议要求,各级党委和政府要提高思想认识,真正把实施乡村振兴战略摆在优先位置,把党管农村工作的要求落到实处,把坚持农业农村优先发展的要求落到实处。各地区各部门要树立城乡融合、一体设计、多规合一理念,抓紧编制乡村振兴地方规划和专项规划或方

【紧接第1版②】各地各部门要强化普法主体责任,认真落实“谁执法谁普法”责任制,把法治宣传教育融入立法、执法、司法、法律服务的全过程,真正形成齐抓共管的“大普法”格局。要创新法治宣传方式,坚持分业、分类、分众进行针对性设计,什么方法管用就用什

么方式普及,巩固传统阵地,丰富宣传载体,整合优质资源,发挥好以案释法的指导作用、法治文化熏陶作用、民主法治示范村(社区)的示范作用、“互联网+”“智能+”的传播作用,推动普法由“大水漫灌”向“精准滴灌”的华丽转身。要健全工作考评体系,

做到乡村振兴事事有规可循、层层有人负责。要针对不同类型地区采取不同办法,做到顺应村情民意,既要政府、社会、市场协同发力,又要充分发挥农民主体作用,目标任务要符合实际,保障措施要可行有力。要科学规划、注重质量、稳步推进,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,让广大农民在乡村振兴中有更多获得感、幸福感、安全感。

会议指出,党的十九大把脱贫攻坚作为决胜全面建成小康社会必须打赢的三大攻坚战之一,作出全面部署。未来3年,还有3000万

左右农村贫困人口需要脱贫。我们必须清醒认识打赢脱贫攻坚战面临的困难和挑战,切实增强责任感和紧迫感,再接再厉、精准施策,以更有力的行动、更扎实的工作,集中力量攻克贫困的难中之难、坚中之坚,确保坚决打赢这场对如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标具有决定性意义的攻坚战。

会议强调,要坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,坚持大扶贫工作格局,坚持脱贫攻坚目标和现行扶贫标准,聚焦深度贫困地区和特殊困难群体,突出问题导向,优化政策供给,下足绣花功夫,着力激发贫困人口内生动力,着力夯实贫困人口稳定脱贫基础,着力加强扶贫领域作风建设,切实提高贫困人口获得感,确保到2020年贫困地区和贫困群众同全国一道进入全面小康社会,为实施乡村振兴战略打好基础。

会议强调,要集中力量支持深度贫困地区脱贫攻坚,着力改善深度贫困地区发展条件,着力解决深度贫困地区群众特殊困难,着力加

大深度贫困地区政策倾斜力度。要强化到村到户到人的精准帮扶举措,加大产业扶贫力度,全力推进就业扶贫,深入推动易地扶贫搬迁,加强生态扶贫,着力实施教育脱贫攻坚行动,深入实施健康扶贫工程,加快推进农村危房改造,强化综合保障性扶贫,开展贫困残疾人脱贫行动,开展扶贫扶志行动,树立脱贫光荣导向,弘扬自尊、自爱、自强精神,提高贫困群众自我发展能力。

会议强调,各级党委和政府要把打赢脱贫攻坚战作为重大政治任务,进一步落实脱贫攻坚责任制。要完善脱贫攻坚考核评估机制,提高考核评估质量和水平,切实解决基层疲于迎评迎检问题。要保持贫困县党政正职稳定,加强对脱贫一线干部的爱护激励。要开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,集中力量解决扶贫领域形式主义、官僚主义的突出问题,坚决依纪依法惩治贪污挪用、截留私分、虚报冒领、强占掠夺等行为。要深入宣传脱贫攻坚典型经验,宣传脱贫攻坚取得的成就。

会议还研究了其他事项。

市本级不动产登记业务 今起全面提速

最多两个工作日办结

不动产登记改革进行时

本报讯(记者孙吉晶 通讯员周张琪 陈芳)记者近日从市不动产登记服务中心获悉,为进一步方便群众享受不动产登记“快速服务”,市不动产登记服务中心按照“服务争效”有关要求再次自我加压。从今天起,对产权过户转移登记等与市民生活息息相关的不动产登记业务全面提速,确保在两个工作日办结。

市不动产登记服务中心副主任高尚告诉记者,此次提速是该中心成立以来第三次提速,也是最大规模的一次提速行动,涉及43项办理业务,其中占业务量98%以上的国有建设用地使用权转移登记、国有建设用地使用权及房屋所有权转移登记、国有

建设用地使用权及房屋所有权更正登记、国有建设用地使用权及房屋所有权注销登记、预售商品房转移预告登记、预售商品房抵押权预告登记、国有建设用地使用权及房屋所有权登记情况查询等10项业务从5个工作日提速至2个工作日。抵押登记办理时限压缩至1个工作日,另有21项不动产登记实现60分钟办结。

此次提速范围为海曙、江北、鄞州、高新区,办理地点为市行政服务中心、海曙亚细亚临时办理点、江北茗雅苑办理点、鄞州区行政服务中心。镇海、北仑、奉化范围内的办理点将在今年7月底前完成提速工作。

此外,今年7月底前,海曙、江北、鄞州范围内将实现同城办理。届时这三地的市民若要办理不动产登记业务,可到上述三区内的任意不动产登记受理点进行受理和办理。

【紧接第1版③】是顺应“互联网+医疗健康”重大改革创新的生动实践。宋越舜强调,全市卫生计生系统要聚焦重点难点,扎实推进医疗卫生服务领域“最多跑一次”改革各项工作。要聚焦群众看病痛点,着力流程再造,创新服务模式;聚焦基层能力弱,着力提升整体能力,创新基层服务供给;聚焦信息孤岛堵点,着力数据共享开放,提升服务效率;聚焦深化医改难点,着力制度建设,健全落实长效机制。宋越舜要求,各级党委政府要把这项工作摆在重要日程,精心组织狠抓落实,确保改革任务

落到实处。据悉,我市将出台《宁波市医疗卫生服务领域深化“最多跑一次”改革行动方案》。根据此方案,我市将重点推出十大改善医疗卫生服务项目,推进看病少排队、付费更便捷、检查少跑腿、住院更省心、便民惠民服务更贴心、急救更快速、配药更方便、母子健康服务更温馨、转诊更顺畅、“互联网+医疗健康”服务更普及等。十大服务项目的多数工作目标计划在6月底前完成。

会上,市卫计委、市人社局、余姚市政府、宁波市第一医院作了交流发言。